

案號：103040190萬海慈善補助教育費5萬元

失怙失恃 三姊弟教育費無著

文·楊政興

今年三月的某一天，17歲的小嵐(化名)下課後準備搭校車回家，這時手機響起，小嵐一看是爸爸來電，接通後沒想到電話那一端卻告知手機的主人正在救護車上…。小嵐說，事發當天爸爸在朋友家聊天時突然倒下，送醫之前就已經沒有意識，死亡原因是心肌梗塞，小嵐在醫院不知為什麼並沒有哭，「反而回到家後看著一家出遊的照片哭得很慘。」

小嵐說，自己和爸媽還有弟妹一家五口原本過著平凡的日子，921地震後，爸爸工作的餐廳倒了，擔任廚師的爸爸在家附近餐廳工作兼打零工，但工作一直不穩，媽媽為了減輕家裡負擔，接家庭代工到家裡做，生活簡單但也算安穩。兩年前，媽媽輕微的中風，小嵐照顧行動不方便的媽媽，並肩負起煮飯、洗衣、洗碗等工作，去年六月媽媽不幸過世。處理完媽媽的後事，小嵐說爸爸心情大受影響，但在基本

生活需求上盡力滿足我們，小嵐和弟弟妹妹為了不造成爸爸的負擔，生活起居都自己來，「爸爸媽媽都對我們很好，他們寧願自己苦，也不會讓我們苦。」

父母相繼過世，被迫長大要面對未來的小嵐眼神堅定的表示「日子還是要過下去」，小嵐祖母及叔叔住的不遠，祖母每天到小嵐家煮三餐，原本住家裡的小嵐，放心不下就讀國中的弟弟和妹妹，叔叔答應會好好照顧弟妹，小嵐才同意住校，避免每天長時間的通車，多出來的時間可以好好念書。小嵐說：「叔叔自己有小孩要養，祖母年紀也大，還願意幫我們，真的很謝謝他們。」❤️

學校班級導師王老師表示，小嵐父母過世後，小嵐與弟妹三人因未成年，監護權歸祖母，在申請低收入戶時，計算小嵐姑姑、叔叔等收入而沒有通過，小嵐家是爸媽留下來的房子，但未來的教育費將無著落，學校雖有發起校內募款並連結其他社會資源，但金額有限，且僅用於小嵐教育相關支出，考量小嵐弟妹仍年幼，因此轉介給萬海基金會，基金會獲知後前往學校關心小嵐，並每月補助一萬元，共計五萬元急難救助金，給予加油打氣，讓小嵐感受來自社會的溫暖，也請社會大眾共襄盛舉，詳情請見第54頁。



本文個案指定捐款截止日：民國103年8月30日